
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 特別寄与料の支払の請求があった場合                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：特別寄与料の支払の請求があった場合、

相続税の申告はどのようにすればいいのです

か？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のようになります。 

【解説】  

民法が改正され、被相続人に対して無償で

療養看護その他の労務を提供したことにより、

被相続人の財産の維持又は増加について特別

の寄与をした被相続人の親族(特別寄与者)は、

相続開始後、相続人に対し、特別寄与料の支払

を請求することができることとなりました。 

この特別寄与料の支払の請求が行われ、そ

の額が確定した場合は、その特別寄与者がそ

の特別寄与料の額に相当する金額を被相続人

から遺贈により取得したものとみなされ、相

続税が課されることになります。 

この場合において、新たに相続税の申告書

を提出すべき要件に該当することとなった者

については相続税の申告書を、相続税の申告

書又は期限後申告書を提出した者について相

続税額に不足額が生じたときには修正申告書

を、その確定したことを知った日の翌日から

10か月以内に所轄税務署長に提出しなければ

なりません。また、申告書を提出した者又は決

定を受けた者の相続税額が過大となったもの

については、その確定したことを知った日の

翌日から４か月以内に限り所轄税務署長に対

し、更正の請求をすることができるとされて

います。  
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